

ZAPISNIK
sa 10. šednice Odbora za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore,
održane 23. jula 2013. godine

Šednica je počela u 10 sati.

Šednici je predšedavala Nada Drobnjak, predšednica Odbora.

Šednici su prisustvovali članovi/ice Odbora: mr Branka Tanasijević, Žana Filipović, Jovan Martinović, Draginja Vuksanović, Ljerka Dragičević, dr Ljiljana Đurašković, doc.dr Branka Bošnjak i Goran Tuponja.

Šednici su prisustvovali: pomoćnice ministra za prosvjetu Vesna Vučurović i Mubera Kurpejović i savjetnik u Ministarstvu prosvjete Mijajlo Đurić.

Rad šednice pratili su predstavnici medija.

Za šednicu je, jednoglasno, utvrđen sljedeći

DNEVNI RED:

1. Predlog zakona o visokom obrazovanju;
2. Predlog zakona o izmjenama i dopunama Opšteg zakona o obrazovanju i vaspitanju;
3. Predlog zakona o izmjenama i dopunama zakona o osnovnom obrazovanju i vaspitanju;
4. Predlog zakona o izmjenama i dopunama zakona o gimnaziji;
5. Predlog zakona o izmjenama i dopunama zakona o stručnom obrazovanju;
6. Tekuća pitanja.

Prije prelaska na rad po utvrđenom dnevnom redu, Odbor je usvojio zapisnike sa sedme, osme i devete šednice Odbora, bez primjedbi.

Tač.1-5

Predšednica Odbora Nada Drobnjak predložila je da se objedini rasprava o setu zakona iz oblasti obrazovanja i vaspitanja i podsetila da Odbor saglasno članu 137 st. 2 i 4 Poslovnika Skupštine razmatra prijedloge zakona sa aspekta obezbjeđivanja rodne ravnopravnosti, kao zainteresovano radno tijelo i svoje mišljenje dostavlja Odboru za prosvjetu, nauku, kulturu i sport, kao matičnom odboru, na dalji postupak.

Uvodne napomene o predloženom setu zakona dala je pomoćnica ministra prosvjete Vesna Vučurović i ukazala da brojne reforme u zemljama Evropske unije i desetogodišnje iskustvo Crne Gore potvrđuju da je reforma obrazovanja veoma složena i, po pravilu, dogotrajan proces koji u sebi sadrži brojne prepreke. Neophodnost izmjena zakona iz oblasti obrazovanja i vaspitanja proizilazi iz dosadašnjeg iskustva u reformi obrazovanja i primjene zakona u praksi. Razlog za donošenje ovih zakona je stvaranje još kvalitetnijeg, modernijeg, racionalnijeg i efikasnijeg sistema obrazovanja koji će omogućiti razvoj svakog pojedinca.

U pripremi prijedloga zakona objavljen je poziv za učešće u konsultacijama na web stranici Ministarstva prosvjete, kao i portalu E uprave, i svi zainteresovani organi, organizacije, udruženja, sindikati i pojedinci su pozvani da dostave svoje prijedloge, sugestije i komentare. Pored toga, upućeno je pismo svim direktorima, nastavnicima i drugim izvršiocima u obrazovno-vaspitnim ustanovama da daju svoje primjedbe, prijedloge i sugestije na vežeće tekstove zakona. Takođe, u postupku pripreme zakona predstavnici nevladinih organizacija uzeli su učešće u radu radnih grupa za pripremu ovih zakona i dali svoje sugestije. Tekstovi prijedloga zakona, koje su pripremile radne grupe, objavljeni su na web stranici Ministarstva kako bi se najširoj stručnoj i laičkoj javnosti učinile dostupnim predložene izmjene i dopune u cilju transparentnosti postupka, definisanja pojedinih odredbi zakonskih rješenja i dobijanja kvalitetnijeg zakonskog teksta. Primjedbe, prijedlozi i sugestije su sagledane i sve koje su predstavljale doprinos

poboljšanju zakonskih tekstova i koje su bile usklađene sa utvrđenom koncepcijom razvoja obrazovanja prihvaćene su i ugrađene u prijedloge zakona.

Nakon glasanja (sedam «za» i dva »uzdržana«) predsjednica Odbora je konstatovala da je Odbor većinom glasova podržao donošenje navedenih prijedloga zakona iz oblasti obrazovanja i vaspitanja, čiji je predlagač Vlada Crne Gore i saglasno članu 137 stav 4 Poslovnika Skupštine Crne Gore, svoje mišljenje dostavlja Odboru za prosvjetu, nauku, kulturu i sport, kao matičnom odboru, na dalji postupak.

Šesta tačka - Tekuća pitanja

U okviru ove tačke dnevnog reda predsjednica je informisala Odbor da je:

- iz kabineta predsjednika Vlade, po instrukciji savjetnika za ljudska prava i zaštitu od diskriminacije Jovana Kojičića, Odboru upućen dopis kojim su traženi podaci o aktivnostima i nadležnostima Odbora u odnosu na pitanja zaštite građana od diskriminacije po različitim osnovama (pol, rodni identitet, LGBT, rasna diskriminacija, Romi i putnici, seksualna orijentacija i dr.) u cilju adekvatne i blagovremene pripreme informatora o institucijama/organizacijama koje se bave antidiskriminatornom problematikom. Tražene podatke dostavila je Služba Odbora;

- MontenegroBet dostavio svim radnim tijelima Skupštine Zahtjev za hitnu intervenciju u vezi primjene Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dodatu vrijednost;

- organizator prve javne šetnje LGBT osoba - SeeSide Pride uputio poziv Odboru da odredi delegaciju koja će prisustvovati ovom događaju, 24. jula u Budvi. Zbog ranije zakazane šetnje Odbor se nije mogao odazvati pozivu organizatora, ali je odlučio da organizatorima uputi telegram podrške sljedeće sadržine: „Smatramo da je održavanje SeaSide Pride potvrda da se u Crnoj Gori razvija svijest o potrebi ravnopravnosti i pune društvene jednakosti LGBT osoba. Takođe, SeaSide Pride je važan korak koji skreće pažnju javnosti na probleme sa kojima se suočavaju LGBT osobe. Svjesni smo da u XXI vijeku još uvijek postoje oni koji ne razumiju ljudske različitosti, ali vjerujemo da će uspješno i bezbjedno održavanje SeaSide Pride predstavljati jasnu poruku da je Crna Gora spremna da garantuje pravo svih građana/ki da budu zaštićeni od diskriminacije, kao i pravo na slobodu okupljanja i izražavanja. Odbor za rodnu ravnopravnost daje punu podršku organizatorima prve javne šetnje LGBT osoba - SeaSide Pride - u Crnoj Gori“.

Šetnja je završena u 10 sati i 30 minuta.

SEKRETARKA ODBORA
Snežana Grupković, s.r.

PREDŠEDNICA ODBORA
Nada Drobnjak, s.r.